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七下数学 | 常考点提分精练

相交线中求角
【一】如图，直线AB、CD相交于点O，OE⊥AB，且∠DOE=5∠COE，求∠AOD的度数．
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解：∵OE⊥AB，

∴∠EOB=90°，

设∠COE=x，则∠DOE=5x，

∵∠COE+∠EOD=180°，

∴x+5x=180°，∴x=30°，

∴∠BOC=∠COE+∠BOE=30°+90°=120°，

∴∠AOD=∠BOC=120°．
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【二】如图，直线MD、CN相交于点O，OA是∠MOC内的一条射线，OB是∠NOD内的一条射线，∠MON＝70°．

（1）若∠BOD＝1/2∠COD，求∠BON的度数；

解：∵∠MON＝70°，

∴∠COD＝∠MON＝70°，

∴∠BOD＝1/2∠COD＝1/2×70°=35°，

∴∠BON＝180°﹣∠MON﹣∠BOD

＝180°﹣70°﹣35°＝75°
（2）若∠AOD＝2∠BOD，∠BOC＝3∠AOC，求∠BON的度数．

解：设∠AOC＝x°，则∠BOC＝3x°，

∵∠COD＝∠MON＝70°，

∴∠BOD＝∠BOC﹣∠COD＝3x°﹣70°，

∴∠AOD＝∠AOC+∠COD＝x°+70°，

∵∠AOD＝2∠BOD，∴x+70＝2（3x﹣70），

解得x＝42，

∴∠BOD＝3x°﹣70°＝3×42°﹣70°＝56°，

∴∠BON＝180°﹣∠MON﹣∠DOB

＝180°﹣70°﹣56°＝54°
【三】如图，直线AB和CD相交于点O，OE把∠AOC分成两部分且∠AOE：∠EOC＝3：5，OF平分∠BOE．
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×
（1）若∠BOD＝80°，求∠BOE；

解：由对顶角相等，得∠AOC＝∠BOD＝80°，

∵OE把∠AOC分成两部分且∠AOE：∠EOC＝3：5，

∴∠AOE＝∠AOC×3/8＝30°，由邻补角，

得∠BOE＝180°﹣∠AOE＝180°﹣30°＝150°
（2）若∠BOF＝∠AOC+14°，求∠EOF．

解：∵OF平分∠BOE，

∴∠BOE＝2∠BOF＝2∠AOC+28°，

∵∠AOE：∠EOC＝3：5，∴∠AOE＝3/8∠AOC，

由邻补角，得∠BOE+∠AOE＝180°，即2∠AOC+28°+3/8∠AOC＝180°，解得∠AOC＝64°，

∠AOE＝3/8∠AOC＝3/8×64＝24°，

由角的和差，

得∠BOE＝180°﹣∠AOE＝180°﹣24°＝156°，

∵OF平分∠BOE，

∴∠EOF＝1/2∠BOE＝1/2×156°＝78°

【四】如图，∠1=1/2∠2，∠1+∠2=162°，求∠3与∠4的度数．
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由已知∠1=1/2∠2，∠1+∠2=162°，

解得：∠1=54°，∠2=108°．

∵∠1与∠3是对顶角，

∴∠3=∠1=54°．

∵∠2与∠4是邻补角，

∴∠4=180°﹣∠2=72°．
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【五】如图，直线AB、CD相交于O，OE平分∠BOC，∠COF=90°．

（1）若∠AOF=50°，求∠BOE的度数；

解：∵∠COF与∠DOF是邻补角，

∴∠COF=180°−∠DOF=90°．

∵∠AOC与∠AOF互为余角，

∴∠AOC=90°−∠AOF=90°−50°=40°．

∵∠AOC与∠BOC是邻补角，

∴∠COB=180°−∠AOC=180°−40°=140°．

∵OE平分∠BOC，

∴∠BOE=1/2∠BOC=70°
（2）若∠BOD：∠BOE=1：4，求∠AOF的度数．

解：∠BOD：∠BOE=1:4，

设∠BOD=∠AOC=x，∠BOE=∠COE=4x．

∵∠AOC与∠BOC是邻补角，

∴∠AOC+∠BOC=180°，

即x+4x+4x=180°，

解得x=20°．

∵∠AOC与∠AOF互为余角，

∴∠AOF=90°−∠AOC=90°−20°=70°
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【六】如图，直线AB，CD，EF相交于点O.

（1）写出∠COE的邻补角；

解：∠COE的邻补角为∠COF和∠EOD；
（2）分别写出∠COE和∠BOE的对顶角；

解：∠COE和∠BOE的对顶角分别为∠DOF和∠AOF；
（3）如果∠BOD＝60°，∠BOF＝90°，求∠AOF和∠FOC的度数．

解：∵∠BOF=90°，

∴AB⊥EF，∴∠AOF=90°，

又∵∠AOC=∠BOD=60°

∴∠FOC=∠AOF+∠AOC=90°+60°=150°
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【七】如图，直线AB，CD相交于O点，OM平分∠AOB，

（1）若∠1＝∠2，求∠NOD的度数；

解：∵OM平分∠AOB，

∴∠1+∠AOC＝90°．

∵∠1＝∠2，

∴∠2+∠AOC＝90°，

∴∠NOD＝180°﹣90°＝90°
（2）若∠BOC＝4∠1，求∠AOC与∠MOD的度数．

解：∵∠BOC＝4∠1，∴90°+∠1＝4∠1，

∴∠1＝30°，

∴∠AOC＝90°﹣30°＝60°，

∠MOD＝180°﹣30°＝150°
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